

中国陕西 2021  
SHAANXI CHINA

西安国际港务区建设

XI'AN INTERNATIONAL TRADE &amp; LOGISTICS PARK REPORT

全运村专刊

XI'AN 2021  
西安全运村

2021.9.16 星期四

辛丑年八月初十

总第04期 共4版



内部资料 免费交流

准印证号:(西安)2021—DZ005

第十四届全国运动会村  
官方信息平台

# 第十四届全国运动会在陕西西安隆重开幕 习近平出席并宣布运动会开幕



9月15日,主火炬被点燃。当日,第十四届全国运动会开幕式在西安奥体中心体育场举行。(新华社记者 薛宇舸 摄)

新华社西安9月15日电 中华人民共和国第十四届全国运动会15日晚在陕西省西安市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

15日晚的西安奥体中心体育场灯光璀璨,气氛热烈。

19时58分,在欢快的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛等走上主席台,向观众挥手致意。全场响起长时间热烈的掌声。

20时,第十四届全运会开幕式正式开始。伴着《歌唱祖国》的激昂旋律,仪仗队员护拥着鲜艳的五星红旗健步走入体育场。现场奏响铿锵有力的《运动员进行曲》,全运会会旗、第十四届全运会会旗和由60名旗手组成

的会旗方阵、裁判员代表方队走向主席台。紧随其后的是37个代表团精神抖擞的运动员代表,他们分别来自各省、自治区、直辖市,香港特别行政区、澳门特别行政区,新疆生产建设兵团以及3个行业体育协会。全场观众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动员们的到来。

入场仪式完毕,全场起立,高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中,五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

陕西省、国家体育总局负责同志分别致辞。

20时40分,习近平用洪亮的声音宣布:“中华人民共和国第十四届运动会开幕!”顿时,全场沸腾起来,掌声、欢呼声经久不息。

伴随着第十四届全运会会歌的旋律,全

运会会旗和第十四届全运会会旗徐徐升起。

运动员杨顺洪、教练员陈融雪、裁判员钟杭伟分别代表参加第十四届全运会的运动员、教练员、裁判员宣誓。

第十四届全运会会歌《追着未来出发》拉开了文体展演《奋斗新时代 奋进新征程》的序幕,整个演出由序曲“迎宾鼓阵”和“民族根”“延安魂”“中国梦”三个篇章组成,借助多媒体技术和声光电手段,生动诠释了本届全运会“全民全运、同心同行”的主题。

激动人心的场内火炬传递和主火炬点燃仪式开始。从8月16日起,第十四届全运会火炬在陕西省内接续传递,最后传入西安奥体中心体育场。万众瞩目下,苏炳添、张雨霏、秦凯、郭文珺、马龙等5位火炬手接力传

递,最后由东京奥运会首枚金牌获得者杨倩点燃全运会主火炬。

21时35分,第十四届全运会开幕式在主题歌《跨越》掀起的热烈气氛中圆满结束。

15日下午,习近平在陕西大会堂亲切会见了全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进工作者代表,东京奥运会中国体育代表团运动员和教练员代表等,并同大家合影留念。习近平同大家亲切交流,勉励他们奋力拼搏、再创佳绩。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、陈希、蔡达峰、卢展工、何立峰参加上述有关活动。

第十四届全运会将于9月27日闭幕,共有1.2万余名运动员参加竞技比赛项目,1万多名群众运动员参加群众赛事活动。

有序集结

精心组织

# 全运村构筑『保障网』 助力开幕式精彩圆满

中华人民共和国第十四届运动会于9月15日盛大开幕，这是全中国人民的盛事，更是全运村全体居民和工作人员的节日。15日的全运村，共有2000余名运动员、教练员、技术官员和媒体记者前往西安奥体中心参加开幕式，享受这一激动人心的时刻。为了保障全体参与开幕式人员顺利离开全运村，有序到达主场馆，并在开幕式结束后安全返回，全运村各中心、组委会、执委会各驻村工作组通力合作，搭建起了庞大而系统的“保障网”，确保了开幕式的顺利进行。



组图:9月15日,各代表队通过安检离村,乘车前往西安奥体中心参加开幕式。

## 无缝全覆盖

## 构筑安保铜墙铁壁

15日下午3时左右,在全运村运动员村的主干道上,充满着朝气蓬勃的氛围。各代表队已经身着整齐鲜艳的队服,在志愿者的引导下有序集结,按开幕式入场方阵顺序,等待安检出村,上车前往西安奥体中心。

“请把手机、耳机、外套、手表等随身物品放在篮子里,配合安检。”在运动员村安检口,安保服务中心在现场设置了引导员、安检员、指挥员、机动组等各个岗位的安保值守力量。引导员张先英一边引

导运动员进行安检,一边高声提示运动员将随身物品放进安检篮,以节省通过时间。

运动员村出入口3台安检机同时运行,1台如常进行当天抵离运动员随身物品的安检,另外两台则对参加开幕式的运动员进行安检。除了安检设备和安检员的检查外,各出口还配备一名指挥员进行现场值守,段飞飞就是其中一员。“我们的工作大到协调处理现场的紧急情况,小到被检人员的表情、状态都要仔细观察,确保万无一失。”

“守好安检这道关卡,才能构筑十四运会安保的铜墙铁壁。”安保服务中心综合联络员鹿峰刚告诉记者。15日,全运村还配备了52名安全员,随车保障车辆及车上人员从全运村到西安奥体中心全流程的安全。此外,安保服务中心也在安检口增强了人员配备,一部分协调安排开幕式人员的进出,另一部分照旧负责运动员抵离工作。从人防到技防,从外圈到内圈,建成了全覆盖、无缝隙的安保屏障,全力保障十四运会及全运村的安全秩序。

## “心里一张图”

## 确保交通顺畅

“这是一项复杂工作,但必须细致安排。”十四运会西安市执委会交通运输保障部驻村工作组负责人窦军剑表示,开幕式当天,要保证近2000人顺利从全运村出发,按时到达西安奥体中心指定位置,并在开幕式结束后有序集结返回,并不是一件简单的事。“为此我们投入大巴车56辆,其中运动员村39辆,备用3辆;技术官员村3辆,备用1辆;媒体记者村9辆,备用1辆。”由于全运村内各村参加开幕式

的人数不同,和场馆之间的距离也不相同,工作组根据开幕式整体规划和具体需求,进行了多次桌面推演、开会商讨和实地踩线,最终制定了开幕式当日交通流线。

“这张线路图和全运村各村及奥体中心各场馆的位置图,在交通保障工作组每位同事心里,都早已烂熟于胸了。”窦军剑表示,根据推演,开幕式当日交通保障工作最大的压力来自于仪式结束散场后的再次集结。“参加开幕式的人员必须团进

团出,但散场后人员比较分散,如何在场馆附近迅速集结,上车返回,就成了考验每一位组织者的难题。”开幕式当日,除了组织联络员提前熟悉线路,在现场加强引导外,交通保障组还在场馆外设置了交通调度台,由专人现场调度解决问题。“我们从9月初便开始制定开幕式交通保障方案,经过多次的讨论和推演,为每一种可能出现的意外状况提供解决方案,确保开幕式当天万无一失。”

## 医疗餐饮保障有序

## 健康离村安全归来

9月15日,在全运村各村抵离通道,由80余位医护人员组成的疫情防控团队坚守在工作一线,做好体温检测和全运码查验,保障参加开幕式的居民能够健康康出去,安安全全回来。

全运村运动员村医疗中心主任张静涛介绍,开幕式当天,将有1000多名运动员出村到达开幕式现场,留守运动员有4000

多人。为做好开幕式及村内正常的医疗保障工作,医疗中心暂时取消“倒班”制度,下午2时至晚间11时,50人的医疗团队全员上岗。并分别于运动员们下午出村和晚上回村的时间节点,在运动村停车场设医疗点,为参加开幕式的运动员提供医疗保障。

此外,全运会期间,餐厅每天早晨6时至24时不间断18小时供应餐饮,9月

15日延长至19个小时。“为了保障参加开幕式人员用餐,餐饮服务中心2300名服务人员全部上岗,设定了4个特殊的供餐时间段。”全运村餐饮服务中心副主任刘海滨介绍,在这些时段,参加开幕式人员可优先就餐,用最扎实的后方保障,给全体居民提供最贴心的全方位服务。

康乔娜 王军贤 高胜寒/文 胡聪/图



精彩绝伦的十四运会开幕式结束后,参与开幕式的人员顺利返回全运村。



正式发售

# 全运村主题邮局举行十四运会纪念邮票首发仪式

9月15日上午10时18分,全运村主题邮局举行纪念邮票首发仪式。中国邮政发行《中华人民共和国第十四届运动会》纪念邮票1套2枚、小全张1枚,全套邮票面值2.40元、小全张售价3.60元。邮票计划发行数量为套票660万套、小全张590万枚。全运村执行副村长杨伟、王运动,全运村首席专家刘清早教授,中国邮政全运村主题邮局负责人鲁天龙出席仪式。

“我们早上8:30就过来了,前几天听说要发行纪念邮票,今天一大早特意赶来排队。”新疆女篮队员蔡晓渝是当天第一位购买纪念邮票的运动员,她表示,虽然平时没有集

开心合影。  
买到纪念邮票的运动员



中华人民共和国第十四届运动会纪念邮票首发仪式。

邮的习惯,但是参加全运会对她们来说意义非凡,也想买一套邮票纪念这段难忘的时光,所以和队友早早就来排队,并如愿购买到了首套邮票。当日,邮票同时在全运村运动员

村、媒体记者村和技术官员村邮局发售,在媒体记者村,除了吸引很多记者排队购买外,也有很多媒体对邮票的首发进行了现场报道。

据了解,此次发行的纪念邮票内容为射



十四运会纪念邮票。

击、赛艇项目。画面以蓝、绿色为主色调,运用平行四边形票幅结合连票设计形式表现,增强了画面的动感,画面同时表现了会徽、吉祥物、比赛场馆以及大雁塔、钟楼等西安元素,突出了举办地特色。据悉,该套邮票由郭振山、边疆、许新语设计,辽宁省沈阳邮电印刷有限责任公司胶印工艺印制。

“一方小小的邮票留存美好的记忆,以体育之名,施印封之美,传递全民全运、同心同行的心声。”首发仪式上,全运村执行副村长杨伟表示,全运会是全国体育健儿、体育爱好者、工作者共同的盛宴,全运村是全运嘉宾的“西安家园”。全运村将继续以百倍的努力为大家提供一流的服务保障,愿纪念邮票成为大家参与十四运会的珍贵记忆。

据了解,该套邮票在全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微信商城和中国邮政商城微信小程序出售,出售期限6个月。为更加丰富地展现邮票内容,中国邮政将通过“中国集邮邮票百科”微信小程序发布数字化内容,可使用AR功能观看。

康乔娜/文 穆森/图

喜迎盛会

## 瓜果雕刻作品亮相运动员村餐厅

西瓜皮上雕刻的牡丹花雍容华丽,十四运会吉祥物憨态可掬,凤凰造型的面塑精致美丽……15日晚间,在全运村运动员村餐厅外的展台上,华丽的瓜果雕刻作品惊艳亮相,吸引了不少运动员驻足观赏拍照。

在当晚的展示现场,展台上以革命圣地延安的窑洞、宝塔山、党旗以及秦岭山水为背景,台面上设置了西安地标钟楼、大雁塔、十四运会徽等雕塑景观。展台中央摆放着以“千年古都,常来长安”为主题的西瓜雕塑作品,主要造型为牡丹花和十四运会吉祥物,以及“全民全运”“筑梦全运”等口号。旁边摆放着“十四运开幕了”造型的冬瓜雕塑,搭配凤凰造型的面塑作品以及鲜花装饰,在灯光照耀下显得十分精致漂亮。与此同时,还有两位师傅现场展示萝卜雕花并将雕刻好的作品赠送给运动员。

“为了庆祝第十四届全运会的盛大开幕,我们特意策划了这次展示,和没去现场参加开幕式的运动员一起,庆祝这个特殊的日子。”运动员村行政副总厨刘建其表示,这些果雕面雕作品均由全运村餐厅内的师傅亲手完成。“我们从昨晚就开始了雕刻,完成



雕刻作品吸引运动员纷纷拍照。

每个瓜果雕塑大约需要40分钟,主要选取造型喜庆的牡丹花、凤凰、十四运会吉祥物等图案,和鲜花搭配,希望能营造吉祥喜庆的氛围。”在现场,这些精致的雕塑作品获得

了运动员的连连称赞,他们纷纷拿出手机拍照,在惊叹技艺精湛的同时,也被全运村的这一暖心之举所感动。

蒋黛/文 穆森/图



▲厨师正在完成雕刻作品。  
▲瓜果雕刻作品亮相运动员村餐厅。



# 全运之夜的无憾坚守

给最可爱的TA们



保洁人员一丝不苟地清扫道路。

四届运动会开幕式如期而至。

暮色下的全运村,对讲机里的声音打破了寂静。

“坚守岗位”。

这简简单单的四个字背后,是无数幕后英雄守护的身影。

村内主干道旁,大屏幕上正在直播开幕式,精彩的歌舞一段段上演,路边的保洁人员,却依然一丝不苟,借着路灯的光亮,认真擦拭着座椅和标牌,只有在短暂休息的间隙,才来得及抬头看上一眼。

运动员抵离大厅的安检口处,安保人员始终保持着笔直的站姿,等待着参与开幕式的运动员们归来。小小的安检门旁,他们坚毅的身影令人安心。

地下室,物业维保的工作人员仍然延续着每晚的行进路线。电力巡查、管线检修……外面的月色如何?是阴是晴?他们并不清楚。但他们知道,只要自己不过任何一处隐患,就能确保村内的安宁祥和。

核酸检测点的桌边,医护人员依然裹在厚厚的防护服里,面罩下的容貌看不太

清,但不断重复的检测动作,却始终保持着专业和规范,为全运村的防疫安全构筑起坚固的屏障。

运动员村餐厅,热气腾腾的饭菜出了锅,服务人员有条不紊地补充餐品,确保大家风尘仆仆归来后,能吃上热饭菜,喝上口热汤。

全运村村委会,许多办公室的灯光依然亮着,随着开幕式的结束,对讲机里的声音更加急促而频繁起来。

……

TA们是全运会的参与者、奉献者,TA们比谁都期待这一日的到来,TA们也希望能够亲眼看到精彩的开幕式。但TA们履行“坚守岗位”的诺言,用自己的遗憾,守卫全运村的“只留经典,不留遗憾”。

远方亦是故乡,对于来自五湖四海的居民们,这份夜色下的守候,就是最暖心的陪伴。

有他们的地方,就是家。

无憾!

蒋黛/文 穆森 任则宇/图



安保人员等待参与开幕式的人员返回。



餐厅工作人员准备热气腾腾的晚饭。



在地下车库里,物业维保人员跑向自行车,准备骑车为居民提供服务。



医护人员认真进行核酸检测。

超市工作人员坚守岗位。



“开幕式已经正式开始,请全体保障人员坚守岗位!重复一遍,请全体保障人员坚守岗位!”

全运村的夜色如水,西安奥体中心华灯璀璨,万众瞩目的中华人民共和国第十